# 崇明建成352个村居未成年人保护工作点

#### 率先在全市实现"未保工作点"村居全覆盖

□记者 季张颖 通讯员 杨佳祺

本报讯 记者近日从崇明区获悉, 崇明区聚焦基层未成年人保护工作,建 立了 352 个村居未成年人保护工作点暨 农村留守儿童之家,率先在全市实现 "未保工作点"村居全覆盖。

住在港沿镇鲁东村的8岁女孩阳阳(化名),父母长期在市区工作,一直由奶奶代为照顾。不久前,老人刚刚做完下腹微创手术,又突遇车祸导致脚踝扭

伤,无法再照顾孙女。

港沿镇儿童督导员顾倚华得知后, 立即联系鲁东村留守儿童之家的志愿 者,请他们帮忙接送孩子。平日里,顾 倚华偶尔也会在放学后,把阳阳接到留 守儿童之家,辅导她的功课,让她与其 他孩子一起玩耍,参加留守儿童之家定 期开展的活动。"在顾老师的悉心照顾 下,阳阳比平时更阳光快乐了,真的很 感谢。"阳阳的奶奶对记者说。

据悉,除了为家长与孩子解决"急

难愁盼"问题的农村留守儿童之家,崇明区还建立了区级未成年人保护中心以及 18 家乡镇未成年人保护工作站。保护中心重点聚焦资源配送链接、项目孵化、队伍建设等功能,将送法进校园、安全教育主题活动等配送至各乡镇;全区 18 个乡镇的未成年人保护工作站对所有未成年人免费开放,提供心理支持、紧急干预、日常关爱、指导监护等十项服务,进一步筑牢未成年人关爱服务网。

目前,崇明已全面建立区、乡镇、村居三级关爱未成年人保障体系,形成了以1个区级为中心,18个乡镇为站点,352个村居为主要服务阵地的未成年人保障格局,切实提升了未成年人特别是农村留守儿童的获得感、幸福感、安全感。

据悉,崇明相关部门还将进一步整合资源,优化农村留守儿童医疗保障等方面,为更多农村留守儿童送去关爱。

### 上海将再次修正营商环境条例

□记者 陈颖婷

本报讯 市十六届人大常委会第八次会议昨起召开,听取了关于《上海市优化营商环境条例修正案(草素)》的说明解读和审议意见报告,并对条例修正案草案进行了审议。

据介绍,《上海市优化营商环境条例》自 2020 年 4 月 10 日实施以来,对持续推进本市优化营商环境、激发市场活力、推动经济高质量发展等起到了积极作用。为进一步贯彻落实中央和市委关于优化营商环境的最新要求,更好对标世界银行评估指标,固化完善本市优化营商环境的经验做法,拟对条例进行继 2021 年初次修正后的第二次修正。条例修正案草案共三十七条,重点在完善产权保护和公司治理、持续加大知识产权保护力度、完善惠企政策、优化企业融资环境、健全纠纷化解相关制度、

完善司法审判机制、完善办理破产制度、提升登记等事项办理便利度、深化工程建设项目审批体制改革等方面作出明确规定,更好呼应了企业对上海营商环境的长期关切,将为持续营造市场化、法治化、国际化的一流营商环境提供更有力的法治保障。

会议听取了关于《上海市推进国际商事仲裁中心建设条例(草案)》《上海市实施〈中华人民共和国土地管理法〉办法(修订草案)》《上海市体育发展条例(草案)》审议结果的报告,并对相关法规草案等进行了审议;听取了关于《上海市推进国际贸易中心建设条例(修订草案)》《上海市发展方式绿色转型促进条例(修订草案)》《上海市村学技术进步条例(修订草案)》的说明解读和审议意见报告,以及有关人事任免事项的报告,并对相关法规草案和人事任免事项等进行了分组审议。

# 失聪老两口迷路 静安警方救助送回家

□记者 胡蝶飞

本报讯 11月19日晚,在静安区 共和新路附近,静安公安分局彭浦新村 派出所成功救助了两名高龄失聪的迷途 老人

当晚 5 时 30 分许,静安警方接市 民报警求助,称有两名白发苍苍的老人 向其求助问路,可能是迷路了。报警人 表示,两名老人均双耳失聪,加之夜间 天气寒冷,其身体状况不容乐观,恐发

接警后,彭浦新村派出所民警迅速

到场处置,在通过手势简单交流后,民警得知这是一对迷路的老夫妻,今天是结伴去医院开药。但未能获悉老人的家庭情况,民警先将二老带回派出所进一步核实。

在派出所内,民警为老人准备了热姜茶驱寒,并通过纸笔沟通掌握了老两口的具体情况。原来,这对老人家分别是 90 岁的成老伯和 79 岁的徐阿婆,都是社区孤老,平日里会有社工重点看护。当天徐阿婆带老伴去市北医院看病,回家途中迷失方向。汇总上述信息后,民警驱车将二老安全送回家中。

# 在上海海派艺术馆中过周末

□通讯员 王洪 摄影报道

本报讯 随着上海公共服务体系建设的完善,金秋时分,国内外各类艺术展集中亮相申城。如今选择美术馆博物馆过周末,成为上海市民节假日休闲娱乐的新时尚。图为家长和孩子们在上海海派艺术馆参观今年市民艺术节举办的全国青年艺术

邀请大展的情景



## 深化"三所联动"合力破局

徐汇警方今年成功化解各类矛盾纠纷3.5万余起

□记者 季张颖 通讯员 马凯

本报讯 9家三甲医院、15处新建楼盘、20个零星旧改项目、260余处中小学……徐汇公安分局聚焦辖区特点靶向发力,以涉医、涉校、涉房类警情为重点,由政府负责、群体助推、社会协同、公众参与的"三所联动"机制在全区形成破局合力。今年以来,徐汇警方已成功化解各类矛盾纠纷 3.5 万余起。110矛盾纠纷类警情量、侵权类案件发案量分别下降 2.1%和 15.4%,矛盾纠纷调解率同比上升 5.1%。

校园安全无小事,结合徐汇区教育资源丰富且知名院校集中的特点,徐汇警方积极协同区教育局创新建立徐汇区"平安校园联盟",充分运用校外法治辅导员优势延伸工作触角,将110警情和日常走访相结合,滚动排查矛盾纠纷隐患,切实筑牢安全防线,推动更高水平的平安校园建设。

今年上半年,某小学两名学生小薛、小郑在嬉戏打闹过程中,造成小郑摔倒,上颚两颗牙齿受到撞击松动。该校校外法治辅导员、斜土路派出所民警王慧蓉在学校走访时了解到,双方家长各执一词,迟迟未就赔偿达成一致,矛盾有进一步激化的可能。

民警随即介入,在校方的积极配合下开启"三所联动"。一方面,努力保护同窗之谊,通过回放视频、情景再现,让学生意识到自身的错误并学会主动承担,互相握手言和;另一方面,民警发现小郑家长关注点其实在于牙齿是否有后遗症,便积极联系了牙科医生,确认松动并未伤及孩子的牙神经,换牙期后可以自我修复,也让家长松了一口气。

作。在沟通中,工作组发现双方学生均 为离异家庭,积极引导家长们换位思 考、产生共情,最终解开了心结。 其后,由派出所主导,司法所、 律所积极参与,协调双方家长在学校

再次进行现场调解, 达成一致并签署

了调解协议书。

签约律师王梦娇为双方厘清了民 事责任关系,进一步有效推进了调解工

一事一判、一案一策,专业事需要通过专业领域工作人员参与,针对不同领域的矛盾纠纷,徐汇警方在汇总先期情况后,有选择性、有针对性地整合叠加法院、检察院和教育、民政、住建、卫健、市场、劳动等部门,以及各类人民团体、社会组织的力量资源,探索"3+N"协同解纷模式,进一步提升多元化解质效。

#### "三所联动"化解离婚财产分割风波

□见习记者 王葳然 通讯员 宋严

本报讯 近日, 普陀警方通过牵头三所联动"矛盾纠纷化解机制,成功化解一起离婚引发的财产分割风波。

今年3月初,辖区光复西路上某小区居民李先生与前妻韦女士(化名)因感情生变,选择对簿公堂,最终离婚。事后,韦女士对离婚协议内容一直耿耿于怀,认为冲动之下离婚过于仓促,自己还没完全想好条件,便对财产分割协议提出反悔,不愿履行法院判决,并多次上门向前夫李先生讨要说法,双方甚至还发生过轻微的肢体冲突,险些大打出手。

体冲突,险些大打出手。 了解情况后,普陀分局白玉路派 出所立即启动"三所联动"机制,由 社区民警牵头,搭建沟通平台,邀请

人民调解员、律师共同介入调解,共

商调解对策。律师认为,双方当事人就争议事项的先前解决协议发生反悔,往往夹杂着经济利益与情感利益的交织牵扯,问题的核心在于是否能在调解中帮助当事人优化及补充新协议的结构和方案。在达成共识后,便以此为调解主线,对李先生和韦女士开展释法说理。

经调解,双方最终签订了《财产 分割协议之补充协议》,作废了先前协 议未履约的部分条款,并更换款项支 付方式,明确约束双方不得继续扰乱 对方正常生活以及侵犯对方名誉权等, 财产分割风波至此平息。

今年以来,普陀公安分局白玉路 派出所深入探索"三所联动"矛盾纠 纷化解机制,充分发挥"靠谱解纷中 心"作用,进行多元化解排查,努力 化解矛盾纠纷。